
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 23ª Sessão Ordinária - XV Legislatura - II Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 23 de agosto de 2022. Aos vinte e três dias, do mês de agosto, do ano de 

dois mil e vinte dois, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o 

Poder Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 11h00, realiza-se a Vigésima Terceira Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Josias Nascimento de Jesus e a 

Secretaria do Sr. José Rogerio Soares dos Santos, é feita a chamada, constando presentes os Srs.: 

Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, 

Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Fabio 

Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, 

José Rogerio Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Laércio 

Patrício de Mendonça, Luís Carlos Soares de Oliveira e Michel Araújo Silva Figueredo (16). 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, 

INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. Não 

havendo quem queira discuti-la, é aprovada. Em seguida o Sr. Secretário procede a leitura da matéria 

pautada no Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de 

Atas e Transcrição. É lido o Ofício Nº 120/2022, por meio do qual o Sr. Paulo Jose da Silva Junior 

justifica ausência na 23ª Sessão Ordinária. O Sr. Presidente saúda o Sr. Marco Antônio Villela 

Santos, representando a Secretaria de Emprego, Trabalho e Renda de Osasco e o Sr. Daniel Matias 

da Silva, Secretário Adjunto, representando a Secretaria de Assistência Social de Osasco e os 

convida a fazer parte da Mesa Diretora da presente sessão e, na sequência, solicita as Secretário que 

proceda uma verificação de quórum para discussão e votação da matéria da Sessão do Expediente. 

Feita a chamada, encontram-se presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana 

Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Fabio Chirinhan, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, José Rogerio Soares dos Santos, 

Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Laércio Patrício de Mendonça, Luís Carlos 

Soares de Oliveira e Michel Araújo Silva Figueredo (16). Havendo número regimental, a Presidência 

solicita para que seja feita a leitura e discussão da matéria do Expediente. É lida e retomada a 

discussão da MOÇÃO DE SOLIDARIEDADE N.º 201/2022, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, ao 

Vereador Renato Freitas que sofreu cassação de seu mandato de forma injusta. Não havendo mais 

quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica, é aprovada a Moção Nº 

201/2022, com manifestação contrária dos Srs.: Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Joel Nunes da 

Silva, e José Rogerio Soares dos Santos. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE APLAUSO N.º 198/2022. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE REPÚDIO 

N.º 202/2022, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, às agressões promovidas pelo procurador Demétrius 

Oliveira Macedo contra a procuradora Gabriela Samadello Monteiro de Barros. Discute-a a Sra. Elsa 

Natal de Oliveira, aparteada pelo Sr. Carmônio Gonçalves Bastos. Discute-a o Sr. Laércio Patrício 

de Mendonça, aparteado pelo Sr. José Carlos Ferreira Silva. Discute-a o Sr. Emerson Marcio 

Vitalino. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 202/2022. O Sr. Presidente 

convida a Sra. Vitória Silvestre, Secretária Executiva da Infância e Juventude de Osasco, a fazer 

parte da Mesa Diretora da presente sessão. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO PESAR N.º 

204/2022, do Sr. Joel Nunes da Silva, pelo falecimento da Sra. Dulcelina Maria Lourenço Ferreira. 

Discute-a o Sr. Joel Nunes da Silva. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a 

discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 

204/2022. É lida e aprovada sem discussão a MOÇÃO DE APELO N.º 205/2022, do Sr. José Carlos 

Ferreira Silva, ao Prefeito Rogério Lins, para que por intermédio da Secretaria de Saúde e demais 

Secretarias pertinentes, realizem uma força tarefa para atender as famílias que estão sofrendo com 



 

 

 

surto de "Piolhos e Sarna Humana" na Comunidade do Limite. É lida e aprovada sem discussão a 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES N.º 211/2022, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, ao Sr. Thiago 

Oliveira, recentemente anunciado como Diretor de Engenharia de Software na América Latina da 

"MERCADO LIVRE". É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

APOIO N.º 212/2022. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE PESAR N.º 213/2022, da Sra. 

Juliana Gomes Curvelo, pelo falecimento da jornalista osasquense Fernanda Factori Viel, no dia 27 

de julho de 2022. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não havendo mais quem queira discuti-

la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, 

a Moção Nº 213/2022. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 214/2022, da 

Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, ao Presidente da República, Jair Bolsonaro, por ter 

sancionado o Projeto de Lei n. 2.564/2020, que fixa pisos salariais para enfermeiros, técnicos de 

enfermagem, auxiliares de enfermagem e parteiras em todo o país. E ao Senador Fabiano Contarato, 

pela iniciativa do Projeto. Discute-a a Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, aparteada pelo 

Sr. Paulo Cesar Dias dos Reis, pelo Sr. Batista de Sousa Moreira e pelo Sr. Joel Nunes da Silva. 

Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-a o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos, aparteado pela 

Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, pelo Sr. José Carlos Ferreira Silva e pelo Sr. Laércio 

Patrício de Mendonça. Discute-a o Sr. Emerson Marcio Vitalino, aparteado pela Sra. Juliana Gomes 

Curvelo e pelo Sr. Paulo Cesar Dias dos Reis. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada 

a discussão. Posta em votação simbólica, é aprovada a Moção Nº 214/2022, com manifestação 

contrária dos Srs.: Emerson Marcio Vitalino e Juliana Gomes Curvelo. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE ESCLARECIMENTO N.º 217/2022, da Sra. Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, sobre a “Semana Municipal de Conscientização e Combate à Violência Contra a 

Mulher”, celebrada anualmente entre 07 e 13 de agosto. Discute-a a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-a a Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica, é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 217/2022. Esgotado o tempo 

regimental, o Sr. José Rogerio Soares dos Santos requer, em questão de ordem, que se passe 

diretamente à Ordem do Dia e o Plenário aprova. O Sr. Presidente declara encerrada a Sessão do 

Expediente e, logo em seguida, solicita a Secretaria que faça a chamada para a Ordem do Dia. Feita 

a chamada, encontram-se presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula 

Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, José Rogerio Soares dos Santos, 

Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Laércio Patrício de Mendonça, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo e Paulo Cesar Dias dos Reis (17). Havendo 

número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. A Presidência solicita para que seja feita a 

leitura e discussão da matéria da Ordem do Dia. É lido é colocado em segunda discussão e aprovado, 

sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 15/2022, da Prefeitura Municipal de Osasco, que dispõe sobre 

a abertura de Crédito adicional Especial ao orçamento vigente e dá outras providências, com o 

seguinte resultado – votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, 

Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, José Rogerio Soares dos Santos, Juliana Gomes 

Curvelo, Laércio Patrício de Mendonça, Luís Carlos Soares de Oliveira e Michel Araújo Silva 

Figueredo (15); ausentes os Srs.: Délbio Camargo Teruel, Fabio Chirinhan, Paulo Cesar Dias dos 

Reis, Paulo Jose da Silva Junior e Ralfi Rafael da Silva (5); e na presidência o Sr. Josias Nascimento 

de Jesus (1). O Sr. Emerson Marcio Vitalino justifica o seu voto. É lido e colocado em primeira 

discussão o PROJETO DE LEI N.º 107/2021, da Prefeitura Municipal de Osasco, que institui o 



 

 

 

Serviço Transitar para acompanhar e apoiar o processo de transição de adolescentes, em situação de 

acolhimento, e jovens, para uma vida autônoma e inserção na comunidade. Discute-o a Sra. Elsa 

Natal de Oliveira, aparteada pela Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, pelo Sr.  Laércio 

Patrício de Mendonça e pelo Sr. Batista de Sousa Moreira. Assume a Presidência dos Trabalhos o 

Sr. Batista de Sousa Moreira. Discute-o a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Reassume a Presidência dos 

Trabalhos o Sr. Josias Nascimento de Jesus. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é aprovado, 

em primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 107/2021 com o seguinte resultado – votaram “sim” 

os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa 

Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Délbio Camargo Teruel, 

Elsa Natal de Oliveira, Fabio Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da 

Silva, José Carlos Ferreira Silva, Laércio Patrício de Mendonça, Luís Carlos Soares de Oliveira, 

Michel Araújo Silva Figueredo e Paulo Cesar Dias dos Reis (15); absteve-se a Sra. Juliana Gomes 

Curvelo (1); ausentes os Srs.: Emerson Marcio Vitalino, José Rogerio Soares dos Santos, Paulo Jose 

da Silva Junior e Ralfi Rafael da Silva (4); e na presidência o Sr. Josias Nascimento de Jesus (1). É 

lida e aprovada, sem discussão, a Emenda Nº 01/2022 ao PROJETO DE LEI n° 107/2021, de autoria 

da Comissão de Constituição e Justiça, com o seguinte resultado – votaram “sim” os Srs.: Adauto 

Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio 

Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de 

Oliveira, Fabio Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos 

Ferreira Silva, Juliana Gomes Curvelo, Laércio Patrício de Mendonça, Luís Carlos Soares de 

Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo e Paulo Cesar Dias dos Reis (16); ausentes os Srs.: Emerson 

Marcio Vitalino, José Rogerio Soares dos Santos, Paulo Jose da Silva Junior e Ralfi Rafael da Silva 

(4); e na presidência o Sr. Josias Nascimento de Jesus (1). É lida e aprovada, sem discussão, a 

Emenda Nº 02/2022 ao PROJETO DE LEI n° 107/2021, de autoria da Sra. Elsa Natal de Oliveira, 

com o seguinte resultado – votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fabio Chirinhan, Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Juliana Gomes 

Curvelo, Laércio Patrício de Mendonça, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva 

Figueredo e Paulo Cesar Dias dos Reis (16); ausentes os Srs.: Emerson Marcio Vitalino, José Rogerio 

Soares dos Santos, Paulo Jose da Silva Junior e Ralfi Rafael da Silva (4); e na presidência o Sr. Josias 

Nascimento de Jesus (1). É lido e colocado em primeira discussão o PROJETO DE LEI N.º 12/2022, 

da Prefeitura Municipal de Osasco, que institui o Programa Passe Emprego no Município de Osasco. 

Discute-o a Sra. Elsa Natal de Oliveira, aparteada pelo Sr. José Carlos Ferreira Silva, pelo Sr. Paulo 

Cesar Dias dos Reis e pelo Sr. Adauto Leonildo de Souza. Discute-o a Sra. Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, aparteada pela Sra. Elsa Natal de Oliveira, pela Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro 

de Andrade, pelo Sr. Laércio Patrício de Mendonça e pelo Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira. Não 

havendo mais quem queira discuti-lo, é aprovado, em primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 

12/2022 com o seguinte resultado – votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula 

Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fabio Chirinhan, 

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Juliana 

Gomes Curvelo, Laércio Patrício de Mendonça, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva 

Figueredo e Paulo Cesar Dias dos Reis (16); ausentes os Srs.: Emerson Marcio Vitalino, José Rogerio 

Soares dos Santos, Paulo Jose da Silva Junior e Ralfi Rafael da Silva; e na presidência o Sr. Josias 

Nascimento de Jesus (1). A Presidência solicita a Secretaria que proceda uma verificação de quórum. 

Feita a chamada, encontram-se presentes, em Plenário, 5 vereadores: Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Josias 



 

 

 

Nascimento de Jesus e Paulo Cesar Dias dos Reis. Não havendo número regimental, a Presidência 

declara encerrada a presente Sessão às 14h41. Todos os discursos ocorridos encontram-se gravados 

em mídia própria e arquivados na Seção de Atas e Transcrição. Para constar, eu, ________________ 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada pelo Sr. 

Presidente e por mim Secretária. Osasco, aos 23 de agosto de 2022-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

________________________ (JOSIAS NASCIMENTO DE JESUS) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

________________________ (CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.--.- 

 


